



ACTA REUNION 03 de febrero de 2023 grupo de trabajo CRONOS

Reunion Comité Coordinador Grupo CRONOS

Convocados el día 3 de febrero de 2023 a la reunión del grupo CRONOS a las 11:00 horas, en la Sede de la SEFH (C/Serrano 40; Madrid), con el siguiente orden del día:

Asistentes:

Daniel Sevilla Sánchez- coordinador.

Nuria Iglesias Álvarez- secretaria.

Idoia Beobide Tellería

Blanca de la Nogal Fernández.

Eva Delgado Silveira.

Elia Fernández Villalba.

Sergio Herrero Bermejo

Ana Juanes Borrego.

Ariadna Martin Torrente.

Jesús Martínez Sotelo.

Cristina Ortega Navarro.

Aitana Rodríguez Pérez.

Virginia Saavedra Quirós.

1. Docencia:

curso básico de cronicidad: Virginia Saavedra explica la situación del curso. Se acuerda solicitar la valoración al CEAD para acreditarlo con SEFH 1 y poder utilizarlo como curso básico del itinerario de paciente crónico. Se acuerda:

- Final de febrero. Todo subido en el DRIVE.
- Pasar el caso práctico entre los docentes por si hubiera que completar algún punto
- Seleccionar artículos, presentación Power Point, y la Grabación.

Se acuerda preparar la documentación para las ayudas del año próximo y tratar de organizar para el año 2024 un curso básico presencial de una o dos jornadas.

II convocatoria ayudas docentes: (mail 23.12.2022).

Se aprobarían en marzo, pero como grupo no se van a presentar proyectos hasta no terminar los ya comenzados. Se plantea solicitar las ayudas para docencia para el



próximo año y poder organizar una jornadacurso de formación directamente organizado por CRONOS.

2. **Proyecto CMO-CRONOS:** Se está redefiniendo el área de trabajo del grupo de CRONOS, Una vez tengamos redefinido las áreas de trabajo de los adheridos del grupo trataremos de buscar cabida a la estratificación. Nuestros pacientes crónicos que ingresan están siempre priorizados, quizás tendría cabida en conciliación al alta o en una consulta monográfica del paciente crónico complejo, pero en la actualidad no existen muchos hospitales con este tipo de actividad. Se enviará una carta de contestación.
3. **II Jornada SEFH-SEGG:** Daniel Sevilla y Raquel Antón, informan de la situación actual de la reunión SEFH Y SEGG en principio organizada para el 16 de marzo. La SEGG propone aplazar fecha a 25 de noviembre. Dani cuenta el programa de jornada de un día. A final de Octubre se pasó la propuesta de la actividad, a final de noviembre se pasó el patrocinio, pero se quedó pendiente. Quedamos a la espera de nuevas fechas al parecer muy tarde la propuesta por la SEGG, ver disponibilidad de hotel. Explorar final de junio como fecha adecuada o incluso organizarla sin la colaboración de la SEGG.
4. **Replicación Jornada II SEFH-SEMI:** Queda pendiente de la jornada de la SEGG. Hasta que no se realice la anterior no podemos pensar en organizar otra jornada.
5. **Planificación formación curso/taller para el congreso SEFH 2023 – Bilbao**

Daniel Sevilla explica que tras el Congreso de Barcelona existe un PNT de cómo organizar un congreso en él se premia que los cursos precongresos o Talleres sean Coorganizados entre varios grupos y la no repetición de contenidos. En espera de Plazos se valora un Taller de desprescripción que podría coordinarse con Neuropsiquiatría o el grupo de Dolor. También se propone la opción de realizar un curso/taller sobre realización de valoración geriátrica integral, en el que también se abordaría la desprescripción en una de sus dimensiones.

Sergio Herrero hará la consulta a residentes para saber sus inquietudes de formación en relación a CRONOS y tenerlas en cuenta.

6. **Estado de los proyectos de investigación** Se repasa el estado de los proyectos y se acuerda enviar a la SEFH correo explicando el motivo del retraso de alguno de ellos.
- Proyecto “Desarrollo de una aplicación móvil (App) para administración de medicamentos en pacientes con disfagia”. IP: Eva Delgado Silveira. (Ayudas GT 2018). Terminado.
 - Proyecto LESS-CHRON Validation (Ayudas GT 2021): Aitana Rodríguez Pérez (Investigador coordinador) - Investigadores principales: Ana Juanes Borrego e Idoia Beobide Tellería. Actualmente en proceso de formalización de contratos tras la ampliación de centros solicitada en Noviembre 2022. Una vez firmados, se prevén 3 meses de reclutamiento. Cada paciente es seguido durante 6 meses. Fecha fin prevista de recogida de datos: finales 2023.
 - Validación del índice de fragilidad IF-CSS. IP: Juan Peris-Martí. (Ayudas GT 2020). Tardamos en tener el formulario en Redcap. Lo hicieron, pero con gran decalaje de fechas. En Nov se empezó a introducir datos. Aproximadamente en 2/3 meses estarán los datos introducidos.
 - Proyecto MAFCAS: Prestación Farmacéutica Especializada en Centros Sociosanitarios en España. Modelo de Atención Farmacéutica Centrada en la Persona. IP: Elia Fernández Villalba (Ayudas GT 2016). Terminando de aquí al verano.
 - Proyecto PROA-ITUSS (ayudas a grupos de trabajo del 2019); investigador principal de CRONOS: Jesús Martínez Sotelo. Del proyecto original, la IP cambió de lugar de trabajo y de actividad profesional (ya no se dedica a socio-sanitarios), y con ello dejó el proyecto. A la vez otros 2 investigadores responsables también han tenido la misma situación, por lo que las 6 personas responsables, el 50% ha dejado de participar. Se hará la petición al coordinador de grupos (Javier Saez) dado que el proyecto no ha iniciado, si se puede suspender dadas las dificultades habidas.
7. Jornada del día 01/02/2023 de reunión de grupos de trabajo:
- Asisten Nuria Iglesias y Cristina Ortega que cuentan las novedades en temas como:
- Existencia de un PNT para solicitar las ayudas a los proyectos de investigación que deberán de hacerse de acuerdo con los formularios. Insistiendo en proyectos ya elaborados y

cerrados. Y la imposibilidad de solicitar nuevos proyectos hasta que no cerremos los que tenemos concedidos

Existencia de REDCAP como cuaderno de recogida de datos.

En Formación: La necesidad de crear itinerarios formativos básico, avanzados y superespecializados. así como la clasificación única por parte del CEAD de Nivel SEFH1/2/3. Recalcan la importancia de básico, pero aportando innovación.

Tutores: Se están planificando y organizando el manual de rotación del residente con todos los grupos. En Cronos ya existen contactos con una persona asignada. Virginia que estuvo trabajando en ello pasara la documentación existente y se realizara entre Virginia Saavedra, Daniel Sevilla y Aitana Rodríguez. Con posterioridad se revisará por el resto del grupo coordinador.

8. Actualización web / (fotos y contenido). Se acuerda revisar la página web para adaptar de modo similar la información disponible de cada uno de los miembros.
9. Comunicación y difusión: Se acuerda la creación de perfil de Instagram del grupo, previamente se realizará un cronograma para tener contenidos en el lanzamiento Ariadna y Sergio se encargarán de impulsarlo.
Tras la reunión del día 1 Borja Gitrama solicitará un representante por grupo para un curso sobre comunicación con la prensa. El curso se realizará el 30, o 31 de mayo.
10. Objetivos terapéuticos: infografías Daniel Sevilla explica que se ha puesto en contacto con Marga Cueto quien se ofrece para organizar un webinar sobre el diseño de infografías con CANVA.
11. Revisión documento de farmadosis y grupo de trabajo “seguridad clínica” de “SEGURIDAD CLÍNICA y FARMACIA HOSPITALARIA: Documento de posicionamiento sobre trazabilidad y uso seguro del medicamento en Hospitales”. Queda en revisarse para dar contestación.
12. Turno abierto de palabra. Se comentan posibles soluciones para desatascar las peticiones de búsquedas bibliográficas. Se decide periodicidad bimestral y se propone, a futuro, la posibilidad de realizar búsquedas monográficas sobre temas de actualidad.



Sin más asuntos que tratar se da por finalizada la reunión a las 15 horas.

(Secretaría Grupo CRONOS)